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Schriftelijke vragen EK Kamerbrief strategie tegen 

desinformatie 

Aanleiding 

Op 17 februari 2023 hebben leden van de Eerste Kamer fracties van PvdA en 

PvdD schriftelijke vragen gesteld over de Kamerbrief Rijksbrede strategie voor de 

effectieve aanpak van desinformatie. 

Geadviseerd besluit 

Akkoord gaan met het verzenden van de antwoorden op deze schriftelijke vragen 

door u beiden, mede namens MJenV. 

Kern 

• De vragen gaan in op verschillende onderwerpen. Aan de antwoorden is 

meegeschreven door de betrokken departementen. 

• In de vragen wordt o.a. aandacht besteed aan de desinformatie aanpak 

van VWS, complottheorieën, taalgebruik op isdatechtzo.nl en de recente 

berichtgeving over een bedrijf dat bots verkoopt om verkiezingen te 

manipuleren en desinformatie te verspreiden. 

• De vragen zijn interdepartementaal afgestemd met VWS, BZ, EZK, OCW, 

Defensie, JenV en de NCTV. Binnen BZK hebben DS, de AIVD en DenB 

meegeschreven. 

• De antwoorden zijn gelijktijdig de lijn in gegaan bij de andere 

departementen. Mogelijk leidt dat nog tot aanpassingen of wensen om 

ook namens andere bewindspersonen te beantwoorden. 

• De EK heeft verzocht de vragen binnen 4 weken na dagtekening (17 feb) 

te beantwoorden. I.v.m. interdepartementale afstemming is dit niet 

mogelijk gebleken. Het uitstelbericht hierover is op 17 maart verzonden. 

Toelichting 

In de brief wordt door de Eerste Kamer verwezen naar de kamerbrief als 

“Hernieuwde Rijksbrede strategie voor het beschermen van het vrije en open 

publieke debat tegen desinformatie” i.p.v. de gebruikelijke titel “Rijksbrede 

strategie voor de effectieve aanpak van desinformatie”. Bij publicatie van de brief 

op de site van de Eerste Kamer is deze omgezet naar het standaard format van 

de Eerste Kamer voor Kamerbrieven. De titel die BZK boven de brief had gezet, 

Rijksbrede strategie voor de effectieve aanpak van desinformatie”, is in dit nieuwe 

format weggevallen. 
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Onze referentie 

2023-0000132529 
 

Datum 

8 maart 2023 

Politieke context 

Met de Tweede Kamer zal nog een debat plaatsvinden over de Kamerbrief. Dit 

debat moet nog worden ingepland. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 

 

 




